

到2024年,力争实现累计扶持创业不少于6万人——

我市实施“创在青岛十大推进行动”

近日,市人力资源和社会保障局会同市发改委、市教育局、市科技局等15部门发布了《青岛市人力资源和社会保障局等15部门关于实施“创在青岛十大推进行动”的通知》(以下简称《通知》),聚焦优化营商环境,围绕落实就业优先战略,加快推进创业城市建设,坚持创业带动就业,最大限度释放创业活力,到2024年底,力争实现累计扶持创业不少于6万人,创业带动就业不少于12万人,引领大学生创业不少于6000人。

搭建“一站式”创业平台

《通知》指出,优化政府鼓励创业、社会支持创业、个人勇于创业的创业环境,优化涉企服务,降低市场主体办事成本。探索实施“创新创业券”服务模式,支持符合条件的创业者使用电子创业券购买创业就业服务。持续开展市级创业型城区、创业型街道(镇)和社区(村)评选活动,鼓励支持自主创业和返乡创业。同时,青岛将实施“创业创新赋能行动”,发挥创业城市建设议事协调机制和“4+1”工作运行机制作用,统筹推进创业城市建设。打造青岛创业创新赋能中心,线上深化“创业一件事”平台建设,线下搭建“一站式”创业体验平台、全生命周期创业虚拟场景、创业金融赋能中心,实现创业事项集成化、场景化服务,助力创业者解决政策、场地、资金、项目、培训等创业难题。

培育优秀创业孵化载体

《通知》指出,要支持高校毕业生创

业,引导入驻创业孵化基地,跟踪扶持创意设计成果落地转化。培育农村创业创新带头人,强化培训、资金、场地、用工保障等服务。支持就业困难人员就业,鼓励发展夜经济、后备厢经济、网络直播经济等特色经营,在市场经营等方面给予便利。支持事业单位专业技术人员按照有关规定创新创业。支持各类人才创业,畅通创业者引才用才渠道。

青岛将出台新一轮创业担保贷款政策,创业担保贷款借款人因自然灾害、重特大突发事件影响流动性遇到暂时困难,但信用记录和还款意愿良好,且创业项目经营正常,可申请展期还款,期限原则上不超过1年。组织各区(市)、经办银行、担保机构对符合创业担保贷款条件的各类市场主体开展“一对一”送政策专项行动,确保各类市场主体“应享尽享”。制定新一轮的创业孵化基地(园区)管理办法,培育一批国家级、省级、市级优秀创业孵化载体。政府投资开发的创业载体安排不低于30%的场地免费向大学生和高校毕业生创业者提供。鼓励各类资本开展创业创新示范基地等服务平台建设和运营。鼓励创业载体在全国重点城市或知名高校设立“创业飞地”,孵化成功后回流转化及产业化,为创业平台赋能。

扶持优秀项目落地青岛

青岛将研究出台新一轮创业培训政策,组织“青创四季”系列创业服务活动,扩大“创业第一课”公益培训讲堂品牌影响力,开展创业培训,创业培训讲

师、创业咨询师培训。支持市南区、李沧区开展“鲁菜师傅”创业能力提升培训试点,打造“鲁菜师傅”创业能力提升培训品牌升级版。组织青岛创业城市合伙人百企加速营,提升创业者综合竞争力。优化新就业形态就业供需匹配,提供就业、创业、培训、维权等全方位服务。鼓励灵活就业人员以个人身份在就业创业地或户籍地参加企业职工基本养老保险、职工基本医疗保险。落实新就业形态灵活就业意外伤害保险补贴,鼓励各区(市)结合实际发展线上“零工之家”,免费向灵活就业人员提供

信息登记发布和“即时快招”服务。

通知提出将实施“创业服务护航行动”,研究制定创业导师管理办法,举办好中国(青岛)国际菁英创业创新大赛、留学人员创业创新大赛、中国创新创业大赛等系列赛事,遴选扶持一批优秀创业项目落地青岛。评选一批创业明星、大学生创业明星、返乡入乡创业带头人典型。定期举办创业论坛、创业沙龙等活动。对创业故事、创业经验做法进行宣传报道,培育推广创客文化。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文

900名高一新生开启军训生活 青岛19中2023级新生历练7天“军训考”



青岛19中2023级新生军训。

本报8月25日讯 9公里拉练、晚饭后夜训、整理内务、定新学期规划……8月21日上午,青岛19中2023级19个班近900名高一新生开启“挥汗铸梦”的军训生活。从清晨到日暮,在为期7天的军训营里,学生们告别初中的青涩稚嫩,迈向蓬勃昂扬的高中生活。

在开营式上,青岛19中校长周强进行了军训动员讲话,他指出中学生军训是新时期加强青少年思想道德建设,是学生们高中阶段的必修课。希望2023级全体参训学生在军训期间从思想上、行动上严格要求自己,为自己的高中生活写下精彩而高亢的序曲。

清晨6时10分,学生们迎着朝阳

准时在学校操场集结,以晨练拉开一天军训的序幕。7时40分再次集结进行近3个小时的军训历练……在最炎热的时候,学生们走进教室聆听国防教育、入学教育和军事知识讲座。13时45分,开启整理内务时间,在教官亲自示范如何叠出“豆腐块”被子。14时30分,学生在操场集合开启下午丰富多彩的军训历练,2个小时往返9公里拉练、席地而坐与大自然亲密接触……

18时40分到21时是夜训时间,跑操、拉歌、技能学习一样不落。新生们纷纷表示,通过军训不仅培养了浓厚师生情,更增强了班级凝聚力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

200位山大校友企业家齐聚城阳 为城阳区经济社会高质量发展赋予新动能

本报8月25日讯 24日下午,山东大学校友企业家助力青岛高质量发展活动在城阳区举行,来自全国各地近200位山大校友企业家齐聚青岛,洽谈合作、共话发展,为青岛高质量发展建言献策。

本次活动为期两天,主题为“智汇湾区·链接未来”,包括山大智能制造行业校友会成立大会、山东大学校友企业家助力青岛高质量发展活动启动仪式、“名校名城携手共进”特色考察交流活动3个环节。启动仪式上,“城阳区与山东大学共建山东大学学生就业创业实践基地”“山东大学智能制造行业校友会青岛产业发展协同中心平台”揭牌,山东大学上海校友会执行会长兼秘书长刘素文、山东大学智能制造行业校友会执行会长迟景朝受聘为城阳区城市合伙人,颁发城市合伙人奖杯。未来,城市合伙人将作为城阳区招商引资顾问,发挥自身优势,为城阳区招商引资牵线搭桥,在助力青岛

经济发展中发挥积极作用。启动仪式上还进行了项目集中签约活动。现场签约项目共计17个,涵盖储能、集成电路、轨道交通、软件和信息服务等重点产业链,总投资达83.9亿元。本次重点项目签约,将为城阳实体经济和招商引资发展注入强劲动能,进一步巩固重点产业优势。

近年来,校友经济激活了城市的潜在资源,赋予城市发展新动能,成为驱动经济发展的新引擎。山东大学校友企业家助力青岛高质量发展活动是山东大学与青岛市政府、城阳区人民政府深入合作交流,推动务实合作的重要契机,必将为城阳区经济社会高质量发展赋予新动能,促进招商引资和引才引智相融互促,推动“人才链”与“创新链”“产业链”深度耦合,既为新兴产业聚集提供有效途径,也为吸引人才和留住人才加码赋能。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 纪莉丽)

剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



青岛市精神文明建设委员会办公室